
NAGRAJENI INOVATORJI DO ELEKTROZVEZE

Spremeniti moramo podjetja
v inovativne obstoječe DO

Kaziskovalna skupnosl občine Ljubljana-Šiška je podelila pri/nanja in
nagrade aviorjem /.a raziskovalne in inovacijske dosežke v letu 1989.

Te nagrade in priznanja, ki jili je
prejelo 13 sodelavvev iz DO Elek-
trozveze dovolj zgovorno potrjuje,
da so v tej Iskrini DO začeli načrtno
vzpodbujati in razvijaii inovacijske
sposobnosti svojih sodelavcev. Po-
membno delo je pri tem opravila
mag. Vida KAMPUŠ-TROP, vo
dja projekta 1D, ki je med drugim
začela z reševanjem kompleksnega
in dolgoročnega problema, kako
obstoječo delovno organizacijo
spremeniti v inovativno podjetje.

V pogovoru nain je mag. Vida
Kampus povedala naslednje: ,,Pred
nedavnim smo dobili nov Zakon o
podjetjih, ki v temeljih spreminja
dosedanje delovne organizacije.
Uvaja dobiček, delnice, mešano
lastnino in podjetništvo, kot podla-
go za njihovo delovanje. Najtesneje
s podjetništvom pa so povezani
koncepti kot so: inovativnost, vode-
nje, konkurenčnost, strateška
usmerjenost itd.
Ostali podprojekti, ki se med seboj
v bistvu dopolnjujejo in zato lahko
le v skupni realizaciji dajo pomemb-
ne ekonomske učinke, so

— uveljavitev inovativnega po-
djetniškega managementa

— zavestna graditev ustrezne

inovativne klime in kulture, ki mora
preseči kulturo povprečnosti

— prestrukturiranje organizacije
prek ustanavljanja podjetniških
skupin znotraj matičnega podjetja

— ustanavljanje akcijskih sred-
stev: izobraževanje za inovativnost
in podjetniški managament, progra-
mi stimuliranja idej, programi za
nagrajevanje inovacij ter ustanav-
ljanje timov, ki povezujejo strokov-
njake z različnih podroeij za realiza-
djo posameznih zamisli. Inovacija
namreč ni neka bolj ali manj nova
ideja v nekem okolju, ampak je ti-
sta bolj ali manj nova zamisel, ki se
realizira v praksi in prinaša dobiček
ali druge koristi.

Očitno je torej treba podjetje vo-
diti drugače kot doslej. Posebno, če
želimo stimulirati in ne omrtviti po-
sameznikove iniciative znotraj orga-
nizacije.

Premik je potreben predvsem v
miselnosti in vedenju upravljalskih
in vodstvenih struktur. Doseči je
treba odmik od administrativnega
načina vodenja k podjetniškemu.
Podjetnik kot vodja namreč zazna-
va možnosti, je straieško usmerjen
na izrabljaiije priložnosti, porojene
iniciative in ima za cilj spremembo.

Nasprotno pa vodja, ki je klasičen
birokrat zaznava blokirane možno
sti, hkrati pa je njegov cilj oprede-
Ijen s stastusom quo.

Vendar je treba poudariti nasled-
nje: ko Ijudje več niso ujeti v biro-
kratsko past, se pojavi nevarnost
podjetniške pasti, če poskušajo ure-
sničiti preveč sprememb, oz. idej
brez pravilnega vodenja. Namreč ni
dovolj, če organizacija zna prebudi-
ti v ljudeh iniciativo ampak mora
znati vse te pobude svojih ljudi tudi
usmeriti, jih planirati in dolgoročno
voditi tako, da neposredno ali po-
sredno prinašajo dobiček in tako
osnovo za nadpovprečno dobro na-
grajevanje inovatorjev in realizator-
jev njihovih idej. Vsak delavec mo-
ra vedeti, kje bo lahko njegov pri-
spevek najbolj pomemben. To pa je
možno ob odprtih komunikacijah,
ki omogočajo vpogled v dogajanja
in z dobrim integrativnim sodelova-
njem med oddelki in vsemi ravnemi
vodenja. Vse pa mora voditi jasno
opredeljena in vsem razumljiva
skupna vizija podjet ja. Prav tu pa v
odločiini meri slopi v ospredje vlo-
ga, ki jo bo moralo odigrati vodstvo
podjetja. Zato je tudi tako po-
membno, da hkrati dosegamo re-
zultate na vseh zgoraj omenjenih
podprojektih.
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